
 
Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, reuniu-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas para a realização da Primeira 

Reunião Ordinária do decimo período da quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Antônio Alves de Paula, que, com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse 

a chamada observando a ausência dos Vereadores Amilton Donizete da Cruz Aguiar 

justificada pelo Vereador Davi Pimenta Delgado, Geraldo Fonseca Neto, Silvio Damião 

Nogueira da Silva e Tadeu Tavares de Matos justificada pelo presidente. Em seguida foi 

colocada em discursão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 05 de setembro de 

2016, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 

expediente foi feita leitura de diversos: convite para o 11º Grande Encontro dos 

Produtores Rurais de Lima Duarte, Olaria, Pedro Teixeira e Região, dia 29 de outubro de 

2016 com início às 12:00h. no Centro Esportivo Lincoln Moreira Duque; Oficio nº 

202/2016 encaminhado pela Assessoria de Gabinete da SUAP, em resposta ao oficio n° 

101/2016  informando que assumirá no prazo de oito meses a cadeia pública de Lima 

Duarte; Portaria nº10/2016 que “Dispõe sobre a nomeação de Membro para integrar a 

Comissão Permanente de Licitação”; Oficio nº 791/2016 encaminhado pela Secretaria de 

Estado de Transporte e Obras Públicas, encaminhando cópias de convênios celebrados 

entre o Estado de Minas Gerais por intermédio da Secretaria de Estado mencionada e o 

Município de Lima Duarte; apresentação de proposta de revisão da Lei Orgânica 

Municipal,  Vereadores Geraldo Fonseca Neto, Alex Adriano da Cunha Silva e Tadeu 

Tavares de Matos. Seguindo passou-se a Publicação de Projetos de Lei nº 12/2016 que 

“Dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.710.000,00 às dotações 

do orçamento do Município de Lima Duarte”; nº 11/2016 que “Dispõe sobre concessão 

de subvenções sociais às entidades que menciona, e dá outras providencias”; nº 10/2016 

que “Estima receita e fixa despesa do Município de Lima Duarte em R$ 43.000.383,00 

(quarenta e três milhões trezentos e oitenta e três mil reais) para o exercício financeiro de 

2017”; nº 09/2016 que “Dispõe sobre a inclusão de ações no PPA 2014-2017 e LDO para 

2017”. Iniciando o pequeno expediente foi realizada leitura do Parecer das Comissões de 

Legislação e Justiça, Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Serviços Públicos 

Municipais em conjunto ao Projeto de Lei ordinária nº 07/2016 que “declara de Utilidade 

Pública Municipal a Associação de Moradores e Agricultores Familiares da Comunidade 

Rural de Capoeirão no Município de Lima Duarte, MG (AMAF-CA)”. O Parecer foi 

colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias foi aprovado. 

O Presidente convocou a todos para a reunião de comissões que ocorrerá na próxima 

quinta feira, em seguida deixou a palavra livre. O Vereador Walter de Paula Neves após 

cumprimentar a todos, agradeceu o apoio e confiança nele depositados por seus eleitores 

que o reelegeram pela sétima vez a Vereador, seguindo disse que sempre estará a 

disposição para resolve os problemas e atender as necessidades da população do 

Município de Lima Duarte. O Vereador Davi Pimenta Delgado após cumprimentar a 

todos, parabenizou aos Vereadores eleitos, salientando a falta interesse dos munícipes em 

saber qual é o real trabalho do Poder Legislativo Municipal e como ele funciona é um 

fator que pode ter contribuído para o insucesso de alguns Vereadores na tentativa de 

reeleição. Mencionou os Vereadores reeleitos Walter de Paula Neves (sétimo mandato), 

João Batista de Moura Júnior (segundo mandato), Mario Carvalho Delgado Junior 

(segundo mandato) e Geraldo Fonseca Neto, afirmando que o resultado das eleições 

reflete a satisfação da comunidade do Município de Lima Duarte com o trabalho e 



 
desempenho dos mesmos. Disse não entender o fato de alguns dos atuais vereadores não 

serem reeleitos como derrota, inteirando que a população sentirá falta do trabalho 

desempenhado pelos mesmos, destacou que mesmo não sendo Vereadores não haverá 

impedimento para que continuem realizando trabalhos em favor do Município. 

Compartilhou sentir um arrependimento enorme por não ter sido candidato a Vereador 

nas últimas eleições, no entanto, entende que talvez não fosse o melhor momento e que 

Deus s abe o que faz, podendo ter evitado uma possível decepção. Afirmou que as eleições 

municipais foram tranquilas, no entanto o momento político nacional não é nada bom, 

pois faz com que a população fique em dúvida e desacreditada da política. Compartilhou 

que como educador é defensor de que seja criada uma disciplina escolar voltada para 

política, no intuito de esclarecer o que é e como funciona, e incentivar a participação da 

comunidade. Pediu aos Vereadores reeleitos que mantenham o Projeto Aluno Nota Dez, 

do qual tem muito orgulho de ser o autor. O Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior 

após cumprimentara todos, compartilhou acreditar que a população deveria participar de 

forma mais efetiva das reuniões da Câmara Municipal e discussões políticas do 

Município. Afirmou ser defensor da transmissão de reuniões pela rádio, pois é uma forma 

de fazer com que a população participe e uma tentativa para que “criem gosto” pela 

política. Agradeceu a Deus e aos seus eleitores, destacando que acresceu 65 votos com 

relação às últimas eleições. Parabenizou aos Vereadores reeleitos e confortou os que não 

se reelegeram dizendo que não podem desistir e que sabe do empenho e dedicação de 

todos. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva após cumprimentar a todos, agradeceu 

seus eleitores dizendo que mesmo não sendo eleito obteve votação maior que nas eleições 

anteriores, agradeceu aos demais Vereadores pela experiência do convívio que 

acrescentou muito em sua vida. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues após cumprimentar 

a todos, disse que apesar de não ter sido reeleito, se sente agradecido pela expressiva 

votação que obteve, aumentando vinte votos com relação às últimas eleições. Afirmou 

que independentemente de seu mandato como Vereador continuará brigando pelos 

interesses do povo. Parabenizou o Vereador Alex Adriano da Cunha Silva pelo seu 

desempenho e postura, e aos Vereadores reeleitos com destaque para o Vereador Mario 

Carvalho Delgado Júnior, ao qual atribuiu elogios, dizendo que construíram uma amizade 

para a vida toda. Pediu aos colegas reeleitos que continuem representando os interesses 

da população do município de Lima Duarte. Esclareceu que muitas das decisões tomadas 

pelo Poder Legislativo Municipal não favoreceram os Vereadores que se candidataram a 

reeleição e apelou para o retorno da transmissão de reuniões pela rádio. Compartilhou 

sentir-se tranquilo com sua consciência, pois não foi eleito, no entanto não precisou 

comprar votos ou coagir eleitores. Afirmou que o Candidato eleito a Prefeito, Geraldo 

Gomes, sempre demonstrou comprometimento com a Saúde Pública Municipal e criticou 

o candidato a Prefeito Tiago Magela quanto ao seu desempenho como Secretário 

Municipal de Saúde. Opinou que não existe boa legislatura se Prefeito e Secretários não 

tiverem comprometimento. Agradeceu ao Vereador Davi Pimenta Delgado por todas as 

suas atitudes, lamentando que o mesmo não tenha se candidatado a reeleição, finalizou se 

desculpando por alguma atitude equivocada que possa ter tido. O Vereador Davi Pimenta 

Delgado disse ter muito orgulho do convívio com o Vereador que antecedeu sua fala, 

afirmando que o mesmo não tem motivos para se desculpar informou que considera os 

colegas vereadores como extensão de sua família. O Vereador João Batista de Moura 

Júnior após cumprimentar a todos agradeceu a Deus e a população Limaduartina pela 

confiança e apoio demonstrados ao aceita-lo novamente como Vereador, parabenizou 



 
todos os que se candidataram as eleições do ano de 2016 e finalizou dizendo que “cada 

dia é uma oportunidade de poder fazer melhor”. O Presidente afirmou que infelizmente a 

população do Município de Lima Duarte não desenvolveu o hábito de acompanhar as 

reuniões legislativas, o que reflete na falta de entendimento do trabalho dos Vereadores. 

Parabenizou ao Vereador Walter de Paula Neves por ter recebido a oportunidade de 

iniciar seu sétimo mandato e também ao Vereador Tadeu Tavares de Matos por estar 

exercendo seu sexto mandato como vereador e ter sido eleito  Vice Prefeito. Agradeceu 

a Deus por estar finalizando seu quarto mandato como Vereador e destacou o ex-prefeito 

municipal por três mandatos Carlos Alberto de Barros, como o melhor Chefe de Poder 

Executivo que o Município de Lima Duarte já viu. Desculpou-se, pois como Presidente 

da Câmara foi necessário que tomasse decisões que nem sempre agradaram a todos. 

Afirmou que houve grande perseguição durante o exercício de sua presidência e disse não 

entender a atitude de companheiros que fizeram campanha contra sua reeleição, 

colocando a perder suas próprias candidaturas. O Vereador Walter de Paula Neves 

agradeceu aos cumprimentos e finalizou dizendo que foram muito perseguidos durante a 

atual legislatura de forma que “ficaram de pés e mãos atados”. Nada mais havendo a 

tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, 10 de outubro de 2016. 

 
 


